
Κάτω από την πίεση του κινήματος και των αλλεπάλληλων αγωνιστικών κινητοποιήσεων των κατοίκων
της Λευκάδας για τη διάσωση της περιοχής του Κάστρου από τα νύχια των ιδιωτικών συμφερόντων, το
Δημοτικό Συμβούλιο πήρε την Πέμπτη 4/11/2022 απόφαση με την οποία καλεί το Δημοτικό Λιμενικό
Ταμείο να ανακαλέσει την παραχώρηση της περιοχής σε ιδιωτική εταιρεία.

Μετά την εξέλιξη αυτή, η Τοπική Επιτροπή Λευκάδας της ΑΝΤΑΡΣΥΑ εξέδωσε την παρακάτω ανακοίνωση,
με την οποία χαιρετίζει την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου σαν πρώτη νίκη και παρακαταθήκη για
τη συνέχεια της μάχης για την υπεράσπιση των ελεύθερων δημόσιων χώρων στο νησί, καλώντας
ταυτόχρονα σε αυξημένη επαγρύπνηση έτσι ώστε η πρώτη αυτή νίκη να μετατραπεί σε οριστική
κατάκτηση:

Η ευρύτερη περιοχή του κάστρου με το τουριστικό περίπτερο και το οινοποιείο
του ΤΑΟΛ αλλά και η παραλία της περιοχής είναι και θα παραμείνουν ελεύθερα

Λευκαδίτισσες, Λευκαδίτες

Η Τοπική Επιτροπή της ΑΝΤΑΡΣΥΑ Λευκάδας χαιρετίζει τον μεγαλειώδη αγώνα του λαού της περιοχής μας
ενάντια στην ιδιωτικοποίηση της ευρύτερης περιοχής του Κάστρου.

Η τελευταία απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για ανάκληση παραχώρησης του τουριστικού περιπτέρου
και της παραλίας στο κάστρο, αποτελεί μια πρώτη νίκη και μια σοβαρή παρακαταθήκη για την
υπεράσπιση των ελεύθερων δημόσιων χώρων στο νησί μας από την επέλαση των επιχειρηματικών
συμφερόντων.

Ο μαχητικός και αταλάντευτος αγώνας, το μέτωπο ενάντια στη τρομοκρατία, τα αιτήματα και οι μορφές
πάλης που διαμορφώνονται από τους ίδιους τους αγωνιζόμενους, η αναγκαία ισότιμη κοινή δράση
συλλογικοτήτων- συνδικάτων –συλλόγων, η ανεξαρτησία του κινήματος από το τοπικό κράτος – τα
κυβερνητικά παπαγαλάκια και τη συναινετική αντιπολίτευση αλλά και η συνεχή ξεκάθαρη αντιπαράθεση
με τον αντίπαλο και τους πολιτικούς του εκφραστές δείχνουν το δρόμο για το πώς ένα κίνημα
διαμορφώνει όρους νίκης.

Ούτε αυτοί που λοιδορούν και κατασυκοφαντούν το κίνημα δεν μπόρεσαν να το λυγίσουν αλλά ούτε και
αυτοί που μπαινοβγαίνουν στις κινητοποιήσεις για να ελέγξουν το προσανατολισμό αλλά και τον τρόπο
που παίρνονται οι αποφάσεις μπόρεσαν να το προσαρμόσουνε στα μέτρα τους.

Λευκαδίτισσες, Λευκαδίτες

Κερδήθηκε μια μάχη αλλά όχι ο πόλεμος. Καμιά εμπιστοσύνη σε αυτούς που έχουμε απέναντί μας και
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στους ελιγμούς τους. Καμιά εμπιστοσύνη στα κόμματα που τους στηρίζουν. Ανά πάσα στιγμή μπορεί να
μας αδειάσουνε και για αυτό ακριβώς το λόγο πρέπει να είμαστε σε αυξημένη επαγρύπνηση έτσι ώστε η
πρώτη αυτή νίκη να μετατραπεί σε οριστική κατάκτηση.

Λευκαδίτισσες, Λευκαδίτες

Τους αναγκάσαμε να ψηφίσουν την ανάκληση της παραχώρησης του τουριστικού περιπτέρου και της
παραλίας στο κάστρο. Να συνεχίσουμε τον αγώνα για να επιβάλλουμε τη θέση του λαού ότι το βόρειο
μέτωπο του νησιού θα παραμείνει δημόσιο με δημόσια χρηματοδότηση για την «ανάπλασή» του με
κριτήριο τις πολιτιστικές-κοινωνικές ανάγκες των κατοίκων της Λευκάδας.

Τα μέλη της τοπικής επιτροπής της ΑΝΤΑΡΣΥΑ δώσαμε και θα συνεχίσουμε να δίνουμε το καλύτερό μας
εαυτό σε αυτό το δίκαιο αγώνα που αποτελεί ένα ακόμα επεισόδιο της αγωνιστικής ιστορίας του νησιού
μας

ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α

Τοπική Επιτροπή Λευκάδας

……………………………………………………………………………………………………………………………………….

Δείτε στη συνέχεια την τοποθέτηση της Περιφερειακής Κίνησης Αντικαπιταλιστική Αριστερά στα Ιόνια
στη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου για το κρίσιμο αυτό θέμα:

Νίκη στον δίκαιο αγώνα των κατοίκων της Λευκάδας για δημόσια και
κοινόχρηστη παραλία στην περιοχή του Κάστρου

Η ευρύτερη περιοχή του Κάστρου της Λευκάδας, αλλά και το βόρειο τμήμα του νησιού αποτελούν:
Αρχαιολογικό χώρο – είναι ενταγμένα στο δίκτυο Νatura – έχει χαρακτηριστεί περιοχή ιδιαίτερου φυσικού
κάλλους – αποτελεί τοπωνύμιο για τους κατοίκους της πόλης της Λευκάδας και της γύρω περιοχής.

Από το 2016 μεθοδεύεται η ιδιωτικοποίηση της περιοχής. Το 2018 το εγκαταλελειμμένο Τουριστικό
Περίπτερο (πάγια τακτική δημοσίων φορέων ώστε να φαντάζει μεσσίας ο ιδιώτης “επενδυτής”)
παραχωρείται για “αξιοποίηση”. Η εταιρεία βρίσκει πρόσφορο έδαφος και υποβάλλει σχέδια επέκτασης
της “αξιοποίησης” και στην ευρύτερη περιοχή της παραλίας (ΤΑΟΛ).

Το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής Λευκάδας γνωμοδοτεί αρνητικά για τρίτη φορά το Φλεβάρη του 2022. Οι
κάτοικοι, μόλις αντιλαμβάνονται τα σχέδιά τους , οργανώνονται, συζητούν, συγκροτούν συλλογικότητες
για να υπερασπιστούν τον τόπο τους. Η εταιρεία αντιδρά με εξώδικα και αγωγές κατά δύο
κατοίκων που εξέφρασαν δημόσια την αντίθετη γνώμη τους, υπερασπίζοντας το δημόσιο
χαρακτήρα της περιοχής. Ζητάει 600.000 ευρώ από δύο κατοίκους, που κατέχουν μάλιστα και
θεσμική θέση και 50.000 ευρώ από τους δύο εναγόμενους κάθε φορά που θα προφέρουν
δημόσια το όνομα της εταιρείας!!! Θα ήταν για γέλια, αν δεν ήταν τόσο σοβαρή η υπόθεση. Πρόκειται
για τις περίφημες “Στρατηγικές αγωγές κατά του κοινού”, τη νέα τακτική των επιχειρήσεων
ώστε να τρομοκρατήσουν, όσους εκφράζουν αντίθετη άποψη. Ο στόχος τους δεν είναι να κερδηθεί
η δικαστική υπόθεση, αλλά ο εκφοβισμός, η ηθική και οικονομική εξουθένωση των εναγόμενων.

Αυτή η τακτική της εταιρείας εξόργισε ακόμα περισσότερο τους κατοίκους και ξεσήκωσε κυριολεκτικά
όλο το νησί. Πραγματοποιήθηκαν οι πιο μαζικές διαδηλώσεις που έχουν γίνει ποτέ στο νησί, ο αγώνας
συνεχίζεται σε καθημερινή βάση και βρίσκεται σε εξέλιξη. Πλέον απαιτούν την ακύρωση όλων των
συμβάσεων και της όποιας μορφής ιδιωτικοποίησης και την ανάπλαση της περιοχής από το Δήμο
Λευκάδας. Οι κάτοικοι της Λευκάδας έβαλαν στη άκρη ό,τι μπορεί να τους χωρίζει και ενώθηκαν



σε έναν κοινό στόχο, στην υπεράσπιση του δημόσιου χαρακτήρα της περιοχής για ελεύθερη
πρόσβαση και κοινή χρήση. Γι’ αυτό και θα νικήσουν! Αξιοσημείωτο ότι όλες οι
συλλογικότητες του νησιού κι όχι μόνο, έχουν συσπειρωθεί στον ίδιο στόχο.

Προτείναμε το θέμα για συζήτηση στο Περιφερειακό Συμβούλιο που έγινε δια ζώσης στην Κέρκυρα στις
22 και 23 Οκτωβρίου και η πλειοψηφία του Συμβουλίου με τη δικαιολογία ότι δεν γνώριζε παρέπεμψε το
θέμα σε έκτακτη συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη, η οποία πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 01/11/2022. Εκεί η
Περιφερειακή αρχή είχε προσκαλέσει εκπρόσωπο της εταιρείας να μας μιλήσει! Διακρίναμε μια ζέση να
μιλήσει η εταιρεία. Θα περιμέναμε μια Περιφερειακή αρχή να επιδείξει ανάλογο ζήλο προσκαλώντας
πρώτα απ’ όλους τις δυο εναγόμενες συμπολίτισσες μας και εκπροσώπους των κατοίκων της Λευκάδας.

Διαφωνήσαμε με την παρουσία της εταιρείας, δεν είχαμε να πούμε τίποτα με καμία εταιρεία στο
Περιφερειακό Συμβούλιο. Δεν θέλαμε να νομιμοποιήσουμε μια τέτοια διαδικασία καταγγείλαμε και
αποχωρήσαμε. Για την ιστορία θυμίζουμε ότι είχε συζητηθεί το θέμα της παραλίας του Κάστρου τον
Νοέμβριο του 2021. Η πλειοψηφία του Π.Σ. πρότεινε τότε την “ήπια” εκμετάλλευση του χώρου.
Κάτι σαν το “ολίγον” έγκυος… Η συμπεριφορά της εταιρείας με τα τρία εξώδικα, τις δύο
αγωγές εκφοβισμού και τα πρόστιμα που τις συνοδεύουν δείχνει πόσο “ήπια” εκμετάλλευση
του χώρου εννοεί…

Συμπαραστεκόμαστε στον δίκαιο αγώνα των κατοίκων για δημοσίους και κοινόχρηστους
χώρους. Η τρομοκρατία της εταιρείας δεν περνάει . Να αποσυρθούν τώρα οι καταχρηστικές
αγωγές. Ο Δήμος και το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο να ακυρώσουν όλο τον διαγωνισμό. Να
διεκδικήσουν κονδύλια από την κεντρική διοίκηση για ανάπλαση της περιοχής με κριτήριο τις
λαϊκές ανάγκες και όχι τα επιχειρηματικά συμφέροντα που έχουν διαλύσει τα νησιά μας.
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